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Notacion cientifica

Expresar un nimero en notacion cientifica consiste en expresarlo en la forma:
a-10" donde |a|<10y ne Z.

Multiplicacién por potencia de 10 con exponente positivo: se mueve la coma hacia la derecha
tantos lugares como indique el exponente.

Ejemplo: 0,23-10° = 23.000

Multiplicacién por potencia de 10 con exponente negativo: se mueve la coma hacia la
izquierda tantos lugares como indique el exponente.

Ejemplo: 312,45-107° = 0,31245

POTENCIAS

Definicion de potencia con base real y exponente entero

Definicién: a"=a-a-a-...-a (n veces) (neN)
0. -n 1
a%=1 (a#0) ; a"=— (az0)

a

Propiedad: (_1)2n:1 (neZ) ; (1) =1 (neZ)

Propiedades de las potencias

(1) an . am — an+m
(2) ai:at=a""
(3) (an)m =g

(4) a"-b" =(ab)’

(5) z—:{sy (b=0)
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Suma y resta de potencias de igual base

Para sumar o restar potencias de igual base se debe factorizar por la potencia de menor
exponente:

Ejemplos:

(1) 2°+2°=2"(2"+1)=2".9=2".3
(2) 2" +27-4%=2" 422 -2"=2% (2% 42" -1)=2"23

3432 37(3°+1) 3208 3.7 189
3 _3° _39(32_1)_ 3’8 2 2

(3)

(4) La suma: 2% + 27 es divisible por
Factorizamos: 2’ (23 + 1) =27.9=27.3"

Esta expresion es divisible por 2, 3, 6,9, 18, 233, 2532, etc.

Ecuaciones exponenciales

Una ecuacién exponencial es aquella donde la incégnita aparece en alglin exponente.

Las que aparecen en esta seccion se resuelven igualando las bases y después ocupamos la
propiedad: a*=a’" = x=y (siazlya#0)

Ejemplos:

(1) 2x—2 — 42—3x

2% :(22)2‘3x & 722" o x—224-6x o x=2
7

(2) 2v*-2"=12

2*(22—1)=12 & 223212 & =4 & 2¥=2" = x=2
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RAICES

Definicion de raiz y potencias de base real y exponente fraccionario

wn
a

La raiz enésima de es un numero real “b” tal que a"=b: Q/5=b = b"=a

En el caso que n es par, a debe ser positivo y b se considerard el valor positivo, por ejemplo :
4
J16 =2

En el caso que n es impary a es negativo, b serd negativo, por ejemplo : /-27 =-3
m

Toda raiz se puede convertir a una potencia de exponente fraccionario: {/a" =a"

Adicion y sustraccion de raices

Para sumar (o restar) raices previamente se deben descomponer y después sumar (o restar)
los coeficientes de las raices semejantes.

Ejemplo: Calcular /128 =72 ++/200

J128 =72 /200 = /64 -2 —/36-2 +/100-2 = 82 —6/2 +10v2 =122

Multiplicacion y division de raices de igual indice

Para multiplicar (o dividir) raices de igual indice se conserva el indice y se multiplican (o
dividen) las cantidades subradicales.

a- Yo =%ab (a,b>0sin espar)
Q/E:Q/E=\”/a:b (a,b>0sinesparyb=0)

Propiedades de las raices

Para introducir un factor dentro de una raiz se debe elevar este factor al indice de la raiz.

a-Ub=¥a"-b (sines par,a=0)
—a-Yb=-Ya"-b (sines par,a>0)
Al calcular raiz de una raiz se multiplican los indices: \"/T/a_ = m{‘/a_

Amplificacién y simplificacién de raices: Q/a_q ="a™ ; n\p/aF =Q/aT
Ejemplo: 3242 =3/v/22 -2 _5h7
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Racionalizacion

La racionalizacidn consiste en eliminar la o las raices que aparecen en el denominador,
Si en el denominador hay una sola raiz cuadrada y no hay adiciones y sustracciones amplificamos
por la misma raiz:

2 _avb _avb

% oo b

Si en el denominador hay una suma amplificamos por la diferencia (o viceversa)para formar
una suma por su diferencia:

a a-(b—\/z) a-(b—\/z).

e e o) e

S G

e (Vo) (o) b

Si en el denominador aparece una raiz con indice superior a dos, amplificamos para que el
exponente y el indice se puedan simplificar:

% 4b'4b3 4b4 b

Raiz principal o aritmética

La raiz cuadrada de un nimero no negativo es un numero no negativo:
\/5 =b , con b>o0 si a>0, a este valor de b se llama la raiz principal o aritmética.
En el caso que el indice sea superior a dos: Ya=b , con b>0sia>0y n es par.

Lo anterior acarrea la siguiente propiedad: v/x*> =x (si x>0); en general: Jx7=|x|
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LOGARITMOS
Definicién y consecuencias

Definicién: log,b=n < a"=b (ab>0ya=1)
Consecuencias: (1) log,a=1 (2) log,1=0 (3) log,a" =n

Logaritmo vulgar o de Briggs: La base es 10 y usualmente no se escribe: loga=log.,,a

Propiedades de los logaritmos

(1) log, (cd) =log, c +log, d (2) log, (g) =log, c-log, d

(3) log, x" =n-log, x (4) log, (b) = :23—“2

(5) log, c =log, d = c=d



b)
c)
d)

e)

b)
c)
d)

e)
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POTENCIAS Y RAICES

(=2)" +(=2) +(=2)° +(-2)*

(-2)°
17

11

7

Ninguna de las anteriores

50 -/18 —/8 =

g B

+(=2)° = 3. ¢Cudl es la cifra de las unidades del
numero 3°°?

a) 0
b) 1
c) 3
d) 7
e) 9
4. Si x>0, entonces

2418x% —~/32x% =3x2 =

a) x2
b) —x\/i
0 22
d 22
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. L g™ 8 (\/E+\/192—\/E)+\/§=
5. Si a#0, entonces ————=
(2")
2) ¥ a) 107
b a"
) b) 15\3
) a
c) 9\/5
d) 1
d) 15
e) a?
e) 9
6 \J5° 455 +5° 4 5° 1. 5° _ T
Y5° +5° +5°+ 5 +5° 9. e
3
a) 55 a) 42x
b) 5 b) 1
5 c) 4x
c) 56
1
2 @ 3
d) 53
e) 0
e) 1
J8-\6
4% 10. =
7- = ‘\/§
22x
4
2 x a) 2
b 1 b 4
c) 4ax ) 6
a9 1L d 8
2
16
e) 0 e)
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11. Si m es un nimero entero, écudl(es) B ) 9a’b°c™?
o . . 13. La fraccién algebraica ————
de las siguientes igualdades es (son) siempre 333!
verdadera(s)? equivalente a
| 32" =6"
a) 3a7'c”

“. b) 3a—1blﬂc—3

M 3" 4+5"=8"
c) 27a7b*c™
a) Sélo| d) 3a°c”
b Sélo Il
) ?0 e) 27a°¢”
c) Sélo I
d) Sélo Iy 1l
e) Ly
3 4
14, (V3+42) (V2-4B) =
12. ¢Cudl(es) de los siguientes términos

es (son) equivalentes a V962

) 3J2-23
I 4243 ’
b)  2+43
Jis2 '
1l _—
V2 c) 30
. V16 -\36 d) V2-3
e) NERNG)
a) Solo |
b) Solo Il
c) Sololyll
d) Solo Iy 1l

e) Lyl
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15. Sea n un numero entero positivo, la

iy n+l .
expresion (—1)™! T es un numero entero

positivo, si n es

. Impar.
II. Multiplo de 2.
Il Multiplo de 3

Es (son) siempre verdadera(s)

a) Solo |
b) Solo Il
c) Solo 1yl
d) Lyl
e) Ninguna de las anteriores
16. 7 i =
7
a)

d)

Kol
§‘ “ %| b%l \lls

e)

18.

19.

a)

311 +311 +311 —
333

3.3%

3.310

911

312

a-da= (a>0)

Laresta 2 —1 es divisible por
7

9

5

13

Todas las anteriores
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20.

b)

c)

d)

e)

21.

b)
c)
d)

e)
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22n _ 22n+1 + 22n
Zn _ 22n—1 4 22n

22n—2

2—2

22. Al resolver

obtiene:

a) X~y
X+y

b) X+y
X=y

9 Jr+yfy
=y

P
x-y

e) Xy
X+y

23.

8n-1 _ 8n

a) -6
b) 2
c) 2
d) 1
4

) 3

e -

8

23n 1 23n-2

x

N

=
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24. Si m>n, écudl(es) de las siguientes X
expresiones  es(son)  equivalentes a 2> St 3* _3x2 = 4 entonces el valor
\4n* —=12mn+9m° , de 2x +1 es
\/9m2 —4n? .
a) 5
L 2n—3m b) 15
\/(3m+2n)(3m—2n)
c) 14
2 2
I N9m” —4n” d) 13
3m+2n
e) 11
" 3m—2n
' 3m+2n
a) Solo |
b) Solo Il
c) Sololyll
d) Solo Iy 1l

e) Ly Il
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EJERCICIOS DE SELECCION DE INFORMACION

26. Se puede determinar exactamente
“a” sabiendo que

a) (1) porsisola

b) (2) porsisola

c) Ambas juntas (1) y (2)

d) Cada una por si sola, (1) o (2)

e) Se requiere informacién adicional

27. Se puede determinar exactamente el
valor de x, sabiendo que

(1) x—vJx=0
(2) NVXx+3=2

a) (1) por sisola

b) (2) por si sola

c) Ambas juntas, (1) y (2)

d) Cada una porsisola, (1) 6 (2)

e) Se requiere informacién adicional

28. Se puede determinar el valor de la
potencia a* (a>0) si se sabe

(1) a¥*=9
2) 1 +Xa 4
a
a) (1) por si sola

b) (2) porsisola
c) Ambas juntas, (1) y (2)

d) Cada una por si sola, (1) 6 (2)

e) Se requiere informacion adicional
29. x> <+/x , sabiendo que

(1) x<1

(2) x>0

a) (1) por si sola

b) (2) porsisola
c) Ambas juntas, (1) y (2)
d) Cada una porsisola, (1) o (2)

e) Se requiere informacion adicional
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30. Se puede determinar que a*>a¥(a>0)
si se sabe
(1) a<1
(2) x-y<0
a) (1) por sisola

b) (2) por sisola
c) Ambas juntas, (1) y (2)
d) Cada una por si sola, (1) 6 (2)

e) Se requiere informacién.
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LOGARITMOS
1 Silogz8 = x, entonces x = 4, Silogsx = -2, entonces x =
a) -3 a) -9
b) 22 b) -6
o 3 o) 01
d) 4 _
d) 0,3
e) 5
e) 9
2. logs27 =
5. Silog (x + 1) = 2, entonces x =
2) 5 a) 19
2 C) 99
c) 3
d) 101
3
d 2
) . e) 1.023
e) %
6. |Og25 (0,2) =
a) -2
3. log,(0,25) + logs9 =
R
a) -1 2
b) 0 0) 1
3
c) 1
1
d 3 9 3
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Silog (x + 2) = 1, entonces log, x =

0,25

0,125

Si Iogﬁ x =4, entonces log; x =

1
2
2
4

8

16

Si3¥=2, entonces x =

logs2
log.3
2log3
3log2

log3—log2

10. Sia—b=5ya+b=2, entonces
log (a%-b?) =

a) 1

b) 7

c) 10

d) 21

e) log 7

11. log. (IogQ (Iog5125)):
a) 2

b) -2

c) 1

d) -1

e) 0

12. éCual(es) de las siguientes

afirmaciones es (son) verdadera(s)?

.
a)
b)
c)
d)

e)

1
log, (ZJ =-2

Si logx 25 =2, entonces x=5
Si logs x = 8, entonces x = 32
Solo |

Solo Il

Solo Iyl

Solo Il

Solo Iy il
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og a’+2a’+a
® (a+1)

a2

a
a+l

a’+a

El valor numérico de la expresion:

(log 0,001 + logo,30,0081) es:

a)

b)

c)

d)

15.

a)

b)

1

N | =

Six>1, log (x+1)+log (x—1) =

2 log x
2log (x—1)
2logx-1
log (x2—1)

log x + log 2

16. ¢Cudl(es) de las
expresiones es (son) equivalente(s) a la

siguientes

expresion:

ba’
log| — |?
l. 2loga+loghb—-2logc

II. log b+2 Iog(g)
c

Il 2 log (ab)—2logc

a) Solo |

b) Solo Il

c) Solo Iyl

d) Solo 1y Il

e) Ly

17. logx” +log(2xy) +logy’ =

a) 3 (logx +logy) + log 100

b) log (%)

c) 2log(x+y)

d) Iog(%)

e) 3log(xy) +log2
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18. En la ecuacién 1-2log P=2,

valorde P es:
1
a) —
100
b) -2

19. Una solucion
log(x—3)* =3es:

a) %\/E

b) 3+4/3

c) 3+10"
d) 3++/1000
e) log4,5

el

ecuacion

20. Silog 2 =u y log 3 =v, entonces log

18 en términosde uy v es

a) 2u+v
b) 2v+u
c) uv?

d) 3v+u

e) 2uv

21.
siguientes

Si x >y > 0, ¢Cudl(es) de las

expresiones

equivalente(s) a log (x?*—y?)?

c)
d)

e)

22.

a)
b)
c)

d)

2logx—2logy
log (x +y) + log (x—vy)

log x*
log y?

Solo |
Solo Il
Solo 1yl
Solo Iy 1Nl

Ly il

¢Cudl(es) de las

log3
log 2

log 3 -log 2

1
log,2

Solo |
Solo Il
Solo Iy ll
Solo Iy Ill

Solo 1y Il

es

(son)

siguientes
expresiones es (son) equivalente(s) a log.3?
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log(x—7
23. L:O,S, entonces x=
log(x—1)
a) 2
b) 4
c) 8
d) 10
e) 5610
24. Si s=—————, entonces P_
logp—logq q
a)

J10
b) s
10

d) 10°

o
(%)

25.

Si p>1, écual(es) de las siguientes

afirmaciones es (son) verdadera(s)?

a)
b)
c)

d)

log, p >log, (p+1)
log, p>log; \/E

log, (p+1)>log, Ip+1

Solo |
Solo Il
Solo Il y I
Solo Iy Il

Ly

EJERCICIOS DE SELECCION DE INFORMACION

26. Se puede determinar el valor de
loge si:
logb

(1) logc—logb=1
(2) c=b?

a) (1) por si sola.

b) (2) por si sola.

c) Ambas juntas, (1) y (2).

d) Cada una porsisola, (1) 6 (2).

e) Se requiere informacién adicional.

27. Se puede determinar el valor de a
sabiendo:
(1) log (ab)=3
a
2 log |=|=5
@ 1og (2]
a) (1) por sisola
b) (2) porsisola
c) Ambas juntas, (1) y (2)
d) Cada una porsisola, (1) 6 (2)
e) Se requiere informacién adicional
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28. X e y son numeros reales positivos, 30. a y b son niumeros reales positivos,
se puede determinar si son iguales se puede determinar que a es el reciproco
sabiendo que de b si

(1)  log (xzy)+ log (xy2 ) = 2Iog(x2y) (1) log a* + 3log b = loga +2log b

(2) (2) log b =logsa

2 2
Iog(x+y)+log(x y J=I0g2+logx

a) (1) por sisola
b) (2) por sisola

a) (1) por sisola
c) Ambas juntas, (1) y (2)

b) (2) por sisola
d) Cada una porsisola, (1) 6 (2)

c) Ambas juntas, (1) y (2) .
e) Se requiere informacion adicional
d) Cada una porsisola, (1) 6 (2)

e) Se requiere informacion adicional

29. Si x>0, se puede determinar
exactamente su valor, sabiendo:

(1) log«16=4

(2) logx (x+2) =2

a) (1) por sisola

b) (2) por sisola

c) Ambas juntas, (1) y (2)

d) Cada una porsisola, (1) 6 (2)

e) Se requiere informacion adicional





